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Afriko od vseh strani obliva morje, in bila bi popolnem velikansk otok,

ako bi je na severovzhodnem oglu 12 mirijametrov široko sueško medmorje ae
vezalo z Azijo; a tudi preko tega sedaj drži globok prektfp, po katerem velike
ladije prehajajo iz jednega morja v drugo. Z otoci vred m6ri vsa zemljina
30.3000 D mirijametrov.

Afrika je najtoplejša med vsemi zemljiDarai; od vsega snhega sveta,
po vročem pasu razprostrtega, pride več od poloviee na Afriko ia 670 mi-
rijametrov, ki jih ravnik premeri na suhej zemlji, pride dobrih 370 mirijametrov
na zemljino. Zato ima pa vsa sredina vroče poduebje; sanao po najbolj jažnih
in najbolj sevevnih pokrajinah je nekoliko manj vroče. V puščavi Sahari vlada
v poletnib. daevih presilna vroeina; pesek se razgrejč tak6, da bi Iehko jajce
v njem kuhal.

Po podnebnih razmerah, vzlasti po dežji ia veških povodnjih se ravna
tudi rastlinje. Poleg suhih in golih puščav se nahajajo velike travnate planjave,
bogato polje in pragozdi. Po Afriki rastejo raznovrstne palme, izmed katerih
ste datpljuova in oljnata palma najimeuitnejši za afriške prebivalce. Tu raste
tudi drevo kruhovec, pravi velikan med drevjem vsega sveta. Njegovo deblo
meri v obodi cel6 po 25 do 27 metrov, a njegov rrh ima v premern do 43
metrov. Poleg raznih dmgih rastlin rasejo tu tudi južne koristne rastliue,
n. pr. turšica, riž, cukreno trstje, kavovec iu digavna drevesa.
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Tu živf lev, kralj zverin, in druge velikanske živali: sloni, nososagi^
povodnji konj, dolgovratna žirafa i. t d. Afrika ima mnogo raznih opic, raz-
novratnih ptičev, papig, noja in udomačenega velbloda, požrešnega krokodila i. dr.

Po gozdih so najmočnejše dišave, najbo]j tečne sladčice in najlepši bar-
vini les; v gorah je na kupe najčistejšega zlatl

Res, čudna ta dežela Afrika! Tu prebivajo najbolj čudna Ijudska ple-
mena in ljudstva. Črni murini ali zamorci vseh stopinj in njihovi izrastki:
Belini, zamorci z risovim zobom, pritlikovski lovci sloaov, vojne vojevalnih
žensk, neizmerne države, katere vlada samosilnik 2 železnim žezlom, poleg
njih pa majhne Ijudovlade, da, še cel6 patriahalno vladanje, in pri vseb. se
prodaja človek kakor blag<5.

.Evropejci imajo v Afriki posestva; uže v starih časih je bila notranja de-
žela daleč znana; vendar je ta čudna dežela za nas še zel6 neznan svet.


